Автор конспекта: Хлудеева Виктория Викторовна, воспитатель I квалификационной категории МАДОУЦРР д/с № 43 г. Калининград.
Интегрированное занятие для детей 3-5 лет: «Испечём мы Колобок».
Цели:

Обучающие задачи.
а)напомнить детям сказку, вызвать желание послушать её ещё раз, побуждать принимать участие в рассказывании, проговаривании отдельных слов и фраз.

б) напомнить детям о свойствах муки и теста. Учить отделять маленький кусок от большого и скатывать его круговыми движениями.

в) учить ориентироваться в пространстве. Бегать, не наталкиваясь друг на друга. 

Развивающие задачи:

а) развивать слуховое внимание;

б) развивать мелкую моторику рук.

Воспитывающие задачи:
а) воспитывать у детей любовь к русским сказкам. Воспитывать интонационную выразительность речи.

б)воспитывать чувство сопереживания к персонажу сказки «Колобок».

в) воспитывать дружелюбное отношение друг к другу. 

Методические приёмы: показ, объяснение, вопросы к детям, рассказывание, художественное слово, сюрприз, индивидуальная помощь, поощрение. 

Оборудование: шарик-колобок, «печь», мука в миске, вода в кружке, испечённые колобки, фартучки для детей, шапочки персонажей сказки. 
План занятия.

I. Вводная часть.

а) организационный момент;

б) пальчиковая гимнастика.

 II. Основная часть.

а) лепка колобков из теста;

б) подвижная игра с шариком-колобком;

в) рассказывание сказки «Колобок».
III. Заключительная часть.

а) сюрприз-испечённые колобки;
б) итог занятия-вопросы к детям;
в) приглашение гостей на чаепитие.
 Ход занятия.
	Этапы занятия.
	Что делают.

	
	Воспитатель.
	Дети.

	I.Вводная часть.
Организационный момент

Пальчиковая гимнастика
	Дети, сегодня у нас много гостей. 

И мне хочется испечь для них колобки.  

Вы мне поможете?

Хорошо. Только сначала, я хочу посмотреть ловкие ли у вас пальчики? Умеют ли они делать зарядку?

Ну-ка пальцы по порядку, Становитесь на зарядку. Пальчики дружные для работы нужные. Раз, два-раз, два вот и кончилась игра! Молодцы дети. Ловкие у вас пальчики. 


	Сидят полукругом на стульчиках пред столом.
Отвечают: «Да».

Сжимают и разжимают пальцы в кулачках.

	II. Основная часть.
а) лепка колобков

б) игры «догонялки»

III.Заключительная часть.

а) сюрприз
Итог занятия.
	А теперь наденем фартучки. Посмотрите, какие они красивые с цветочками и листочками. А теперь посмотрите дети. Вот у меня тут стоит мисочка. Угадайте, что в ней?
(показывает детям содержимое миски).

Правильно, дети, это мука, она белая, сыпучая, пушистая.
(просит вместе с ней повторить слова-белая, пушистая, сыпучая. Задаёт вопросы индивидуально)

А из чего, дети, пекут колобки? 

Правильно, из муки. Мы сейчас замесим тесто. Вот так нальём в муку воду, посластим тесто. 

Вот так нальём в муку воду, посластим тесто.

Чем посластим?

Правильно, сахаром. И будет наше тесто мягкое, пушистое, сладкое, душистое. Ну-ка, пощупайте тесто. Какое оно? Дети повторите за мной мягкое, сладкое. Наше тесто хорошо на опарушке взошло. Душистое, гладкое на вкус очень сладкое. 
А теперь оторвём от большого куска маленькие кусочки и будем лепить колобки.(поочередно предлагает детям отделить от большого куска себе маленький кусочек).

Дети давайте вспомним, какие бывают колобки? Правильно мы будем лепить круглые колобки, а песка их подрумянит, испечет.(показывает как лепить колобков.)

На руке тесто кручу и качу и верчу, будет круглым колобок, колобок, румяный бок. (поощряет усилия детей, хвалит их). Молодцы дети1 Хороших круглых колобков налепили! Поставим их в «печь». А пока они пекутся, поиграем. Знаете с кем? С Колобком. Вот он катится по дорожке. (прокатывает по дороже шарик-игрушку. Обыгрывает игрушку). 

Я весёлый Колобок, у меня румяный бок, я кручусь, я вечусь, по дорожке качусь. Молодцы, догнали колобка.(хвалит детей за весёлую игру). А ещё дети у меня есть шапочки. Посмотрите, кто тут изображён. Давайте расскажем сказку Колобку. Сказку о нём. А вы помните, как звери в сказке разговаривают. Правильно. Зайчик-весело, волк-серлито, медведь-горомко рычит, лиса-хитренько. Так кто же у нас будет заяц,волк,медведь и лиса?(берет на себя роль колобка и начинает рассказывать сказку. В конце сказки Колобок прячется у одного из детей. Воспитатель хвалит детей и вспоминает о пекущихся колобках). Дети, у нас же в «печи» колобки, как огонь горячи, для кого печены, для кого горячи. Сейчас в печку загляну, колобков в «печи» найду. 
Колобки в «печи» пекутся, а мне в руки не даются.  Детки ближе подойдите, колобки скорей берите.
Дети, посмотрите какие у нас колобки. Из чего они сделаны? Правильно. Хорошо вы сегодня играли. Колобку понравилось, как вы рассказали сказку о хитрой лисе, веселом зайце, сердитом волке, косолапом мишке и о нем, колобке. А теперь приглашайте наших гостей посмелее, поскорей!
	Надевают фартучки. Рассматривают их.
Это мука.

Изучают муку, дут на неё. Повторяют слова за воспитателем хором. Затем индивидуально.

Из муки, из теста.

Сахаром!

Дети щупают тесто руками, пробуют на вкус. Отвечают на вопросы - сладкое, мягкое. Повторяют слова за воспитателем хором.

Поочерёдно отделяют для себя кусочек теста.

Круглые, румяные. 

Лепят колобков, раскатывая их на ладошке кругообразными движениями.

Встают со стульчиков, помогают ставить колобков в «печь». 

Дети догоняют колобка.

Рассматривают шапочки называют зверей. 

Усаживаются на стульчики. 

Отвечают на вопросы.

Отвечают на вопросы. 

Распределяют роли.

Озвучивают свои роли, интонацией показывая особенности характера зверей. Подпевают Колобку.

Подходят к «печке» и берут колобков. 

Из теста. 

1 ребёнок.

Вот и самовар стоит, словно жар горит.
2 ребёнок.

Мы гостей встречаем колобками угощаем.

3 рёбёнок.

Гости, гости приходите в нашем доме погостите. 
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